

СООБЩЕНИЕ

Статистического управления Грузинской ССР

О выполнении государственного плана восстановления и развития народного хозяйства Грузинской ССР за I квартал 1949 года

№ 72 (7483) Пятница, 15 апреля 1949 г. Цена 20 коп.

К новым успехам в борьбе за досрочное завершение пятилетки

Сегодня публикуется Сообщение Статистического управления Грузинской ССР о выполнении государственного плана восстановления и развития народного хозяйства республики за I квартал 1949 года.

Это был первый квартал четвертого, завершающего года послевоенной пятилетней пятилетки. Народное хозяйство нашей республики вновь значительно шагнуло вперед. В этом сказались сила социалистического планирования, преимущества советского общественного строя, энтузиазм трудящихся масс республики.

Промышленность Грузии план за I квартал 1949 года по валовой продукции выполнила на 103 процента. В сравнении с I кварталом прошлого года валовая продукция в целом по республике возросла на 11 процентов.

Одним из важнейших итогов минувшего квартала является улучшение производственных показателей ряда ведущих отраслей промышленности Грузии, еще недавно недоиспользованных плановых заданий. Так, выполнены квартальный план по валовой продукции комбинат «Грузтекст», но обеспеченный, однако, ритмичной организацией подготовительных работ и добычи.

Нового роста производства и значительного перевыполнения квартального плана добился целый ряд крупных предприятий союзного подчинения. Среди них — Тбилисский станкостроительный завод имени Кирова, Кутаисский машиностроительный завод, Каспийский цементный завод, Ингульский целлюлозно-бумажный комбинат, Батумский цитрусовый комбинат и другие предприятия. План выполнен и перевыполнен всеми министерствами, за исключением Министерства местной промышленности, хотя оно и дало заметный прирост выпуска продукции в сравнении с соответствующим кварталом прошлого года.

Новый серьезный рост выпуска важнейших видов промышленной продукции — характерная черта минувшего квартала. Так, например, выпуск цемента в сравнении с первым кварталом прошлого года удвоился. Выпуск кирпича по Министерству промышленности строительных материалов соответственно составляет к первому кварталу прошлого года 162 процента, марганца — 116 процентов, металлообрабатывающих станков — 125 процентов. Выработка электроэнергии на Храмской ГЭС составила 139 процентов к фактической выработке за I квартал прошлого года. Все эти показатели отражают рост новых производственных мощностей в промышленности Грузии, ввод в эксплуатацию новых предприятий, производственных участков, агрегатов, лучшее использование имеющихся резервов.

Минувший квартал ознаменовался дальнейшим ростом производства товаров массового потребления — тканей, обуви, пищевых изделий. Партия и правительство неустанно заботятся о выпуске товаров для населения, о росте товарооборота. В результате проведенного с 1 марта нового снижения цен на товары массового потребления розничный товарооборот в республике возрос в марте на 25 процентов по сравнению с январем нынешнего года.

План — это закон. Передовые предприятия, стройки, торговые организации в прошлом квартале наглядно показали, как надо стоять на страже этого закона, добиваться выполнения и перевыполнения планов.

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМУ МАЮ В действующих цехах автозавода

БУТАИСИ. (Наш корр.). В цехе моторов металлообработочного корпуса Кутаисского автомобильного завода смонтирована и передана в эксплуатацию автоматическая станочная линия. Она предназначена для обработки блоков цилиндров мотора. Монтажные работы проводились под руководством молодого инженера Ш. Бобохице.

Стахановский месячник

По инициативе сборного цеха Тбилисского паровозово-вагоноремонтного завода имени Сталина на предприятии развернулось предмайское социалистическое соревнование. Апрель объявлен на заводе месяцем.

Передовые рудники Чиатура

ЧИАТУРА. (Наш корр.). На рудниках Чиатура все шире развертывается предмайское соревнование. План первого квартала трест «Чиатурмарганец» перевыполнен. Впереди идут коллективы рудников имени Ленина и имени Орджоникидзе, успех которых объясняется, главным образом, лучшим использованием механизмов.

Коллективы этих передовых рудников обязались досрочно завершить 4-месячные планы добычи марганца и горючего сырья работ.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План по валовой продукции промышленности Грузинской ССР в I квартале 1949 года выполнен на 103 процента. По предприятиям союзного подчинения план I квартала выполнен на 102 процента, а по предприятиям союзно-республиканского и республиканского подчинения — на 104 процента.

По сравнению с I кварталом 1948 года валовая продукция по республике в целом увеличилась на 11 процентов. По предприятиям союзного подчинения рост против I квартала 1948 года составляет 12 процентов, а по предприятиям союзно-республиканского и республиканского подчинения — 10 процентов.

По отдельным министерствам и предприятиям выполнение плана I квартала 1949 года характеризуется следующими показателями:

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Table with 4 columns: Name of enterprise, % of plan completion, % of 1948 Q1 production, % of 1948 Q1 production. Includes entries like Комбинат «Грузтекст», Трест «Чиатурмарганец», Трест «Грузнефть».

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Table with 4 columns: Name of enterprise, % of plan completion, % of 1948 Q1 production, % of 1948 Q1 production. Includes entries like Министерство пищевой промышленности, Трест «Чай-Грузия», Трест «Грузтабак».

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Table with 4 columns: Name of enterprise, % of plan completion, % of 1948 Q1 production, % of 1948 Q1 production. Includes entries like Пулуктизевская шелкоткацкая фабрика, Телавская шелкоткацкая фабрика, Самтредская шелкоткацкая фабрика.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Table with 4 columns: Name of enterprise, % of plan completion, % of 1948 Q1 production, % of 1948 Q1 production. Includes entries like Министерство легкой промышленности, Трест «Чай-Грузия», Трест «Грузтабак».

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Table with 4 columns: Name of enterprise, % of plan completion, % of 1948 Q1 production, % of 1948 Q1 production. Includes entries like Промысловая кооперация, Шелковые ткани, Министерство лесной промышленности.

II. КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Объем централизованных капитальных вложений в народное хозяйство республики по сметной стоимости за I квартал текущего года выполнен на 82 процента, в том числе по объектам министерств и ведомств союзного подчинения — на 81 процент, а по объектам министерств и ведомств союзно-республиканского и республиканского подчинения — на 89 процентов.

Объем выполненных капитальных вложений в I квартале текущего года превысил объем капитальных вложений I квартала 1948 года на 16 процентов, в том числе по объектам министерств и ведомств союзного подчинения — на 12 процентов, а по объектам министерств и ведомств союзно-республиканского и республиканского подчинения — на 41 процент.

III. ГРУЗОБОРОТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

План среднесуточной грузопотокки по Закавказской железной дороге выполнен в I квартале 1949 года на 106 процентов. Против I квартала 1948 года имеется рост на 15 процентов. При перевыполнении плана по нефтепродуктам (125 процентов) железная дорога не выполняла плана грузопотокки по каменному углю (86 процентов) и по марганцевой руде (94 процента), превысив, однако, по этим грузам уровень I квартала 1948 года (уголь — на 2 процента, марганцевая руда — на 13 процентов).

План среднесуточной грузопотокки в I квартале 1949 года железной дорогой выполнен на 97 процентов.

IV. ТОВАРООБОРОТ

План розничного товарооборота за I квартал 1949 года по республике в целом выполнен на 95 процентов. Отдельными системами и торговыми организациями план товарооборота I квартала выполнен следующим образом:

Table with 2 columns: Name of organization, % of plan completion. Includes entries like Министерство торговли, Главунивермаг, Главагропром.

А. ТОВАРООБОРОТ РОЗНИЧНОЙ СЕТИ

Table with 2 columns: Name of organization, % of plan completion. Includes entries like Министерство торговли, Главунивермаг, Главагропром.

Б. ТОВАРООБОРОТ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Table with 2 columns: Name of organization, % of plan completion. Includes entries like Министерство торговли, Главунивермаг, Главагропром.





Третья сессия Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций

В Политическом комитете

НЬЮ-ЙОРК, 10 апреля. (ТАСС). 9 апреля в Политическом комитете продолжалось обсуждение вопроса о бывших итальянских колониях в Африке. Представители США, Англии и Франции на протяжении заседаний промониторили в своих выступлениях наличие явного сговора в отношении дальнейшей судьбы итальянских колоний. Они не старались даже выступить со сколько-нибудь серьезным обоснованием своих позиций, явно рассчитывая на то, что большинство голосов Генеральной Ассамблеи обеспечено и что утверждение их притязаний в вопросе об итальянских колониях в Генеральной Ассамблее превратится в легкую формальность.

С большой, хорошо аргументированной речью выступила глава делегации СССР А. А. Громыко. Напомним историю переговоров о судьбе бывших итальянских владений Италии, Громыко указал, что этот вопрос не только не решен, но даже не согласован в какой бы то ни было степени между четырьмя державами—СССР, США, Великобританией и Францией, хотя Советское правительство неоднократно предпринимало шаги с целью добиться справедливого разрешения этого вопроса как в интересах населения этих территорий, так и в интересах укрепления международного мира.

Громыко отметил, что во время переговоров между четырьмя державами по вопросу об итальянских колониях США и Великобритания, действуя совместно, добивались принятия своих проектов, согласно которым почти все итальянские колонии должны были фактически перейти под контроль Великобритании, хотя никакие законные основания для этого не существовало и не существует.

Приводя факты и ссылаясь на документы, Громыко показал, что правительства США, Англии и Франции стремились заткнуть и затем сорвать подготовку рекомендаций в отношении бывших итальянских колоний для Совета министров иностранных дел, а в то же время секретарские переговоры о дележе этих территорий и руководствуясь не интересами международного мира или интересами населения этих территорий, а своими собственными военно-стратегическими и иными расчетами.

В совместной декларации правительств СССР, Великобритании, США и Франции по вопросу об итальянских территориях в Африке, включенной в качестве приложения к договору о мирном договоре с Италией, заявил глава советской делегации, указывается, что при решении вопроса о судьбе итальянских колоний должно быть принято во внимание желание и благосостояние населения этих территорий, равно как и интересы мира и безопасности. Весь ход переговоров между представителями четырех великих держав по вопросу об итальянских колониях показал, что ни правительство США, правительства которого непрочью провозгласили пыльные речи в ООН о необходимости соблюдения прав и основных свобод человека, ни правительство Великобритании, ни правительство Франции не сделали ничего для осуществления этих высоких задач, указанных в декларации четырех держав.

Громыко вскрыл истинные намерения участников империалистического сговора вокруг итальянских колоний — Англии, США и Франции, указав, что эти планы свидетельствуют о наличии далеко идущих захватнических устремлений правящих кругов этих государств, отнюдь не заинтересованных в развитии колонизальных народов.

Будет учрежден пост администратора, назначаемого Советом по опеке организации Объединенных наций и несущего перед ним ответственность, и консультативный комитет, включающий, помимо представителей пяти вышеуказанных правительств, двух резидентов Сомали.

В отношении всех трех колонизальных районов Совет Безопасности организации Объединенных наций может, если он найдет необходимым, определить стратегические пункты, которые будут управляться в интересах международной безопасности.

Громыко указал, что, как видно из текста советских предложений, они совпадают с предложениями США, внесенными в Совет министров иностранных дел Бирмом 13 сентября 1945 года. Эти предложения, как известно, были в свое время поддержаны правительством Франции. Это облегчает возможность достижения соглашения в Генеральной Ассамблее.

Предложения делегации СССР, сказал в заключение Громыко, полностью соответствуют устремлениям большинства населения этих территорий, соответствуют высоким целям и принципам Устава организации Объединенных наций, равно как и интересам укрепления международной безопасности.

Хорошо аргументированное выступление главы делегации СССР, показавшее в полном объеме планы колониальных держав и в то же время высокую принципиальность в последовательности позиции правительства СССР в вопросе об итальянских колониях, произвело глубокое впечатление на слушателей.

Немедленно после выступления Громыко представитель США Даллес созвал специальную пресс-конференцию, на которой пытно пытался ослабить впечатление, вызванное выступлением главы советской делегации.

Английский представитель Макнейл за отсутствием аргументов объявил выступление советского делегата «пропагандистским». Председательствующий объявил, что в комитет поступило шесть петиций от политических партий и групп с просьбой разрешить им выступить с заявлениями по вопросу о судьбе бывших итальянских колоний. Вернувшись к английскому предложению о создании подкомитета для предварительного рассмотрения этих петиций, он предложил ввести в состав подкомитета представителей семи стран—Италии, Египта, Франции, Бразилии, Англии и Новой Зеландии. Нетрудно заметить, что состав подкомитета, предложенный председателем, был подобран в интересах англо-американского блока.

Представитель Ирана отказался от участия в нем и предложил включить в подкомитет Турцию. Представитель Турции, поблагодарив за «честь», заявил, однако, что он просит не считать его кандидатом в подкомитет, поставив тем самым в весьма неясное положение председательствующего.

Представитель Польши Кан-Суи отметил, что предложенный состав подкомитета не соответствует принципу географического представительства. В то же время в подкомитет предлагается ввести не менее двух из тех стран, которые имеют территориальные претензии к бывшим итальянским колониям. Польский делегат предложил ввести в подкомитет представителей СССР и США. Против этого предложения выступил делегат США Даллес.

Представитель Белорусской ССР К. В. Киселев указал, что было бы справедливо и правильно включить представителя СССР в состав создаваемого подкомитета. Поскольку дискуссия о составе подкомитета и его полномочиях явно расширялась, председательствующий предложил перенести ее на следующее заседание Политического комитета.

НЬЮ-ЙОРК, 12 апреля. (ТАСС). 11 апреля в Политическом комитете продолжалась общая дискуссия по вопросу о судьбе бывших итальянских колоний. Слово для заявления было предоставлено представителю итальянского правительства Сфорца.

Итальянский представитель открыто намерялся на существование сговора между США, Англией, Францией и Италией по вопросу об африканских колониях. Он утверждал, что в вопросе о предоставлении Италии опеки над Сомали было бы существование «значительная степень соглашений», и заявил, что он уверен в том, что Италия будет предоставлена административная над Триполи.

Итальянский представитель возразил против передачи Триполи под управление Эфиопии. Он однако заявил, что Эфиопия должна быть предоставлена порт Асаба. Утверждая, что итальянская опека над Триполи была бы соответствовать интересам не только Эфиопии, но и Эфиопии, он предлагал прямые переговоры между Италией и Эфиопией по этому вопросу.

Восхищая Англию за ее роль в сколачивании «Западно-европейского союза», итальянский представитель в то же время усердно подчеркивал участие Италии в Атлантическом пакте, давая тем самым понять, что он рассчитывает на удовлетворение итальянских претензий в вопросе об африканских колониях в качестве платы за участие Италии в этой агрессивной группировке.

На вечернем заседании с речью выступил представитель Эфиопии. Он заявил, что население Эфиопии и Эритрии возмужает против возвращения Эритрии итальянцам. Явно полемизируя с теми делегатами, которые пытались обосновать итальянские претензии на африканские колонии ссылками на интересы «цивилизации», делегат Эфиопии напомнил о варварском вторжении фашистской Италии на территорию Эфиопии. «Во имя цивилизации», — сказал он, — нас убивали, мучили, травили газами... Вот почему почти все население Эритрии возражает против возвращения под власть итальянцев».

Представитель Эфиопии заявил, что в составе делегации итальянского прави-

тельства, присутствующей на заседании комитета, находится бывший губернатор Эфиопии, назначенный Муссолини во время оккупации Итальян Эфиопии и включенный в список военных преступников вместе с Грациани и прочими.

В кругах Ассамблеи указывают, что речь идет о члене делегации итальянского правительства Энрико Черулли — бывшем вице-губернаторе Эфиопии во время ее оккупации итальянскими фашистскими войсками.

После выступления представителя Кубы, заявившего, что если вопрос о бывших итальянских колониях не может быть разрешен сейчас, то его рассмотрение должно быть отложено, пока не будет достигнуто соглашение, комитет воздерживался от создания предложенного делегатом Англии подкомитета для «преспонирования» заявлений от представителей дел политических партий, общественных организаций и групп местного населения бывших итальянских колоний. После выступления представителей Франции, Аргентины и УССР слово взял глава делегации СССР А. А. Громыко, который указал, что подкомитет должен иметь представительный характер и что в него должны быть включены представители четырех великих держав.

Председательствующий ван Ленгенгове предложил следующий состав подкомитета: Бразилия, Египет, США, СССР, Франция, Гвинея, Индия, Норвегия, Новая Зеландия, Польша, Англия. Таким образом, в состав подкомитета были предложены все четыре великие державы— СССР, США, Англия и Франция.

Этот состав подкомитета был принят.

Резолюция, принятая комитетом, устанавливает срок—23 апреля, к которому должны быть представлены заявления с просьбой выступить в Политическом комитете по вопросу о судьбе бывших итальянских колоний. Она упоминает также комитетом представителем комитета рекомендации относительно того, какие заявления он должен выслушать.

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи. НЬЮ-ЙОРК, 13 апреля. (ТАСС). На пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 31 голосом против 18 и при 7 воздержавшихся решила передать в Политический комитет заявление государства Израиль о приеме его в члены ООН.

Советский Союз, Украина, Соединенные Штаты и Франция были в числе стран, голосовавших против передачи заявления в Политический комитет, а Англия и арабские страны — в числе голосовавших за эту передачу.

Сторонники мира — огромная сила

Происки поджигателей войны будут пресечены

ПРЕД ВСЕМИРНЫМ КОНГРЕССОМ СТОРОННИКОВ МИРА

ПАРИЖ, 13 апреля. (ТАСС). На сегодняшний день число сторонников мира, заявлений представителей которых об участии в конгрессе уже зарегистрированы подготовительным комитетом, приближается к 600 млн. человек.

За один вечеринский день в подготовительный комитет поступили заявления от различных организаций и частных лиц, насчитывающих в общей сложности свыше 15 млн. человек, среди них: Международная лига по борьбе с расизмом, Народный фронт Югославии, различные женские организации Индии, насчитывающие несколько миллионов членов, и т. л.

В связи с решением французского правительства предоставить лишь по 8 виз для иностранных делегаций на Всемирный конгресс сторонников мира в подготовительный комитет поступают многочисленные телеграммы и письма протеста.

Выступившие на состоявшейся вчера в «Доме мысли» пресс-конференции Луи Арагон, Эжен Боттон и аббат Булье подчеркнули, что, несмотря на угрозы и претensions, сторонники мира представляют собой огромную силу, способную пресечь преступные попытки поджигателей войны.

В своем выступлении Луи Арагон останавливался на ряде фактов, говорящих о том, что некоторые правительства пытаются воспрепятствовать движению в защиту мира. После отказа государственного департамента США выдать виз на Конгресс деятелям науки и культуры США и защиту мира французским представителям Эженом Боттоном, аббатом Булье и Полю Банару, сказал Арагон, после жестокого и зверского нападения вооруженных полицейских на участников конгресса в защиту мира в Рио-де-Жанейро, французское правительство проявило намерение сократить число делегатов, которые должны были прибыть из других стран для участия в работах Всемирного конгресса сторонников мира.

Эти меры, провозглашал Арагон, не могут быть никаким оправданием, и французское правительство не должно по этому поводу выказывать обеспокоенности. Оно и не может быть ничем оправдано, поскольку Всемирный

конгресс будет заниматься вопросами, затрагивающими интересы всех народов, насчитывающими на то, чтобы миллионы мужчин и женщин, обеспокоенные угрозой войны, могли сказать свое слово и пресечь деятельность поджигателей войны.

Далее Луи Арагон объявил, что в повестку дня предстоящего конгресса до сих пор включены семь вопросов: о разоружении гонимых вооруженных; о роли организации Объединенных наций в защите мира; о разоружении военной пропаганды; об укреплении национального суверенитета и независимости народов; об экономических взаимоотношениях между народами; об участии женщин в движении за мир; об единении сторонников мира.

В заключение Луи Арагон сказал: каковы бы ни были запрещения, каковы бы ни были ограничения, ничто не сможет помешать сторонникам мира выразить свою волю защитить мир.

Вчера в Национальном собрании депутатов коммунист Марк-Клод Вайян-Кутурье выразила протест по поводу того, что в повестку дня сессии парламента не была включена ее интерpellация, касавшаяся ограничения числа виз ряду иностранных делегаций на Всемирный конгресс сторонников мира.

Что можно подумать, сказала она, о потребностях представителей, ставящихся конгрессу ученых, интеллектуалов, священников, рабочих и простых домашних хозяев, которые, создавая угрозу войны, хотят бороться за дело сохранения мира?

Какую опасность могут представлять люди, которые хотят обединиться для того, чтобы помешать совершению чудовищного преступления, каким является новая мировая война?

Ограничение числа виз противоречит французским и республиканским традициям. Оно нарушает свободу слова. Во имя репутации нашей страны я предлагаю отменить эту несправедливую меру.

Однако большинство голосов Национального собрания отказалось обсуждать интерpellацию Мари-Клод Вайян-Кутурье.

ТБИЛИСИ

Городская хроника

Заговор обреченных

Премьера в театре имени Марджанишвильи Гоголиев театр имени Марджанишвильи пожелал себе очередного премьеру — Альберта Н. Вирты «Заговор обреченных» («В одной стране»), за которую автор недавно был удостоен Сталинской премии первой степени.

Поставил пьесу молодой режиссер М. Гижимкелел, пригласивший на Латвийского театра русской драмы. Художественное оформление — Д. Такашвили.

В спектакле заняты ведущие силы театра — народные артисты республики В. Аяджапаридзе (Ганна Лихта), Ш. Гамбаишвили (Юакин Пино), В. Голдзинели (сэр Генри Мак-Хилл), заслуженные артисты — С. Такашвили (Христина Палера), А. Кванталиани (Коста Варра), А. Омандзе (Макс Вента), Г. Шавгулдие (Марк Пино), Т. Чаркелани (Мина), К. Даушвили (кардинал Бирич), артисты М. Тбилили (Кира Рейчел), А. Ворулейшвили (Гуго Вастис), М. Махиладзе (Магда), Г. Тативили, А. Сахарулидзе и другие.

ПО ГОРОДУ

Трехэтажный дом выстроен на улице Пероской в Орджоникидзевском районе для работников строительства Читачевской ГЭС. Сейчас идет внутренняя отделка здания.

Пять читальных конференций прошла в первом квартале библиотека районного училища № 5.

280.000 рублей отпущено Министерством легкой промышленности СССР на ремонт общежитий и культурно бытовых учреждений трикотажного комбината.

Спортивный зал оборудовали комсомольцы и молодежь завода имени Орджоникидзе.

Известия

15 апреля, в 8 час. веч., в гортарткинотеатре им. Кенхвели ТК КП(б) Грузии проводится 1. Занятие семинара для руководителей по истории РКП(б) на тему: «Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции (апрель 1917—1918 г.)».

Лектор — доц. Н. Б. Махарадзе. 2. Консультация на тему: «О книге И. В. Сталина «Об основах ленинизма». Координатор — тов. Ноляниа.

15 апреля, в 8 часов вечера, в зале заседаний райкома им. Берия ТО КП(б) Грузии (ул. Джапаридзе, № 22, 1-й этаж) состоится очередной II пленум РК им. Берия ТО КП(б) Грузии.

Ответственный редактор Н. В. ПАВЧИНСКИЙ.

4-я годовщина освобождения Вены Советской Армией

ВЕНА, 13 апреля. (ТАСС). Вчера в ознаменование четвертой годовщины со дня освобождения Советской Армией Вены от гитлеровских войск все общественные и государственные здания австрийской столицы были украшены национальными флагами.

Представители австрийского правительства и венского муниципалитета возложили венки на памятники, установленные на площади имени Сталина советским войскам, павшим в боях за освобождение Вены. Венки были возложены также на могилы павших советских воинов.

Advertisement for the 16th April concert by the Bolshoi Orchestra of the Kiev Song and Dance Ensemble. Performers: Vera Akseva, P. Nazarenko, A. Mikhailovskiy, P. Matys, O. P. Zhelznovy. Conference: D. Zolovskiy. Party: Fortuna — composer O. Raznikovskiy. Price: 6 to 12 rubles.

Advertisement for Kombinat Champagne Wines of Georgia, producing Soviet Champagne. Dry, semi-dry, sweet, and red champagne, as well as semi-sweet and red wine.

Advertisement for VINOGRADNYE VINA (Wine), made from the best special varieties of grapes (Ciska, Chinuri, Grouli mtsvane, Pino-Fran, Pino-Shardone).

Advertisement for VINOGRADNYE VINA (Wine), mentioning grape varieties like Imeretian and Kartli, and wine types like Svir, Saparavi, Ateni, Grouli mtsvane, Khidistauri, Muxranuli, Argveta.

Advertisement for VINOGRADNYE VINA (Wine), stating that wine is made from the best special varieties of grapes (Ciska, Chinuri, Grouli mtsvane, Pino-Fran, Pino-Shardone).

Advertisement for VINOGRADNYE VINA (Wine), stating that wine is made from the best special varieties of grapes (Ciska, Chinuri, Grouli mtsvane, Pino-Fran, Pino-Shardone).

Advertisement for VINOGRADNYE VINA (Wine), mentioning grape varieties like Imeretian and Kartli, and wine types like Svir, Saparavi, Ateni, Grouli mtsvane, Khidistauri, Muxranuli, Argveta.

Advertisement for VINOGRADNYE VINA (Wine), stating that wine is made from the best special varieties of grapes (Ciska, Chinuri, Grouli mtsvane, Pino-Fran, Pino-Shardone).

Advertisement for VINOGRADNYE VINA (Wine), stating that wine is made from the best special varieties of grapes (Ciska, Chinuri, Grouli mtsvane, Pino-Fran, Pino-Shardone).

Advertisement for the Tbilisi Institute of Engineers of the Transport Ministry, publishing notices about dissertations and conferences.

Advertisement for the Tbilisi Institute of Engineers of the Transport Ministry, publishing notices about dissertations and conferences.

Advertisement for the Tbilisi Institute of Engineers of the Transport Ministry, publishing notices about dissertations and conferences.

Advertisement for the Tbilisi Institute of Engineers of the Transport Ministry, publishing notices about dissertations and conferences.

Advertisement for the Tbilisi Institute of Engineers of the Transport Ministry, publishing notices about dissertations and conferences.

Advertisement for the Tbilisi Institute of Engineers of the Transport Ministry, publishing notices about dissertations and conferences.

Advertisement for the Tbilisi Institute of Engineers of the Transport Ministry, publishing notices about dissertations and conferences.

Advertisement for the Tbilisi Institute of Engineers of the Transport Ministry, publishing notices about dissertations and conferences.

Advertisement for the Tbilisi Institute of Engineers of the Transport Ministry, publishing notices about dissertations and conferences.